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3AJALIA

I'paduik 3aBHCHOCTH MHTEH3UTETa OpP3WHE Tella O] BpeMeHa KpeTama JaT je Ha ciaunu 1. Hanpratu rpaduk 3aBUCHOCTH
WHTCH3UTETa YOp3ama Tela y 3aBUCHOCTH O] BpeMeHa KpeTama Tena. Komuku je ykynas npeljenn myt Tena ?

Tesno mounme na ce kpehe paBHOMEpHO yOp3aHO Oe3 mouyeTHe Op3UHE, MPU YeMy Y JIBa Y3aCTOIHA M jeJIHAKA BPEMEHCKa
unTepBana At =At, =At=6s mnpenasu nyrese AS; =36 mu AS, =0.1 km. Onpenutu: a) yopsame Tena 6) yKynHo

BpeMe KpeTama Tejla OJ IIOYETHOT TPEHYTKa JI0 Kpaja Jpyror BpeMEHCKOT MHTepBajia 1) MyT Koju Teno npehe on mouerHor
TPEHYTKA 110 Kpaja JPYror BpEMEHCKOT UHTEpBaia.

Tepernu Baron mmpune 2.4 M xpehe ce paBHOMepHO, Op3uHOM 15 m/s. Heompesuu JioBall je mpoMammo ¢a3aHa U
norojio BaroH. [IpaBaim Kperama MeTka OMO je HOpMallaH Ha MpaBal] KpeTama BaroHa. OTBOpPM Ha 3WIOBHMa BaroHa
noMepeHH ¢y 3a 12 ¢m jemaH y ogHocy Ha apyru. Onpenutu Op3uHY METKa TOKOM KpeTarha u3Mel)y 3uaoBa BaroHa.

(Mnanu ¢usudap 6p. 96)

Teno nounme fa ce kpehe paBHOMEPHO yOp3aHO ca MOYETHOM OpP3UHOM. Y TPBOj CEKYHIHM KpETarha TEIO MPea3y MyT O
S =5 m. Cpeama Op3uHa Tena y 1MeTOj CEKYHAW KpeTama je 32 2 m/S Beha Hero y uerBproj. Konuka je moderna Op3uHa
Tena ?

Ha cunu 2 npukasaH je moyeTHu nonoxaj Terosa 1 u 2 umje cy mace m; =2 kg u m, =5 Kg, pecnexruHo. Bucuncka

pasnuka u3mehy Terosa msHocu L =1m. Ako cucTeM 3amounmbe KpeTame U3 CTamba MHPOBama, OAPSIUTH MOCHIE KOIUKO
BpeMeHa he ce TeroBu Hahu jenan Hacnpam apyror. Macy KoTypa, HEUCTEIJbUBE HUTH U CBA TPEHa y CUCTEMY 3aHEMapHTH.
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Cmuka 1. Ciuka 2.

Caaku 3a1atak Hocu 20 moeHa. Y3etu 1a je yopsame 3emsbune Texke g =10m/s 2,

3anatke npurnpemuo: Bnagumup YyOposuh, @usnuku paxynrtet, beorpan
Penensent: IIpod. np UBan Manues, [IM®, Hum
[Ipencennuk xomucuje: Ilpod. 1p Muho Murposuh, ®usnuku daxynrer, beorpasn

CBHM TAKMHYapHUMA JKeJIMMO yCleman paa!
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I'paduik 3aBHCHOCTH MHTEH3UTETa yOp3ama Telia 0] BpeMeHa KpeTarma nprkasaH je Ha ciunu 1 [8m] . CBaku neo ucnpaBHO HanpTaHOT
nena rpaduka Hocu 1o 2m. Ilpehenu myT Tesa jeqHak je oceHYeHOj NMOBPIIMHHU HMcmol rpaguka Op3mHe (CIHKAa 2) U M3HOCH :
S =27.5 m [12m]. Ako je myT onpeljuBaH HyMEPHUKHM ITyTEM, CBAKH TAYHO W3PAYyHATH MapIMjaiHy 1e0 6010BaTH ca 1o 3m.
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C 003upoM Ha 3HakE MAaTEMAaTHKE YUCHHKA OCHOBHHMX INKOJa (TPOjEKIMje BEKTOpa Ha TpaBIie), Kao TayHe rpaduke 3aBUCHOCTH yOp3ama
O]l BpeMeHa y3eTH 00a rpaduka (ciuke 1 u 2).
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a) [Tpehenn myresu Tena cy : AS; = VAt + a(At) /2[2n] u AS, = V,At + a(At) /2 [2n]. v; je 6p3uHa Tena Ha MOYETKY MPBOT
BPEMEHCKOT MHTEpBaNa, a V, je Op3WHa Tela Ha MOYETKY JApyror (Tj. Ha Kpajy NpBOr) BPEMEHCKOr WHTEpBAa, NPH UeMy BaXH !

V, =V; +aAt[2n].  Pemapamem  mnpeTXomHuX  jenHaumHa  JgoujaMo  Ja  je  MHTeH3uTeT  yOpsama  TeNa  je/HaK:
2
a= (A52 - ASl) / (At) =1.78 mis’ [2+1n]. 6) Axo je At, BpeMeHCKH HHTEPBaI OJf MOYETKA KPeTarwa A0 MOYETKa MPBOT BPEMEHCKOT
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MHTEpBANa, Taja je npehenu myr AS; jennak: AS; = a(AtO + At) /12— a(AtO) /2 [3n], onmakie nobujamo 1a je BPEMEHCKH MHTEpPBA
Aty jemmak: Aty =AS;/ (aAt) = At/2 =037 s [2+1n]. VkymHO BpeMe KpeTama je jeaHako: t = Aty +2At =12.37 s [1+1n]. w)

S = at’ /2 =136.18 m [2+1n].

Hexka je b mmpuna Barosa, a v Op3uHa Kperama MeTka Kpo3 BaroH. Taza je: b =v-t [8m], roe je t Bpeme kperama MeTKa
Kpo3 Baron. Obenexxumo ca d pacrojame 3a Koje Cy jelaH y OAHOCY Ha JAPYTW MOMEPEHH OTBOPU OJf METKa Ha 3HOBUMA
Barona. Heka je u 6p3uHa Bo3a. Tamaje: d =u-t [8m]. U3 nperxoate aBe jeaHaunne g00HMjaMo Ja je Op3uHa METKa TOKOM

b-u
KpeTama n3Meljy 3uI0Ba Barona jeqnaka: v = ——= 300 m/s [3+1m]
d
Cpeme Op3uHe Tena y 4eTBPTOj M METOj CEKYHM KpeTama Cy: Vg, = (V3 + V4) [2[2n]n vy = (v4 + v5) / 2 [2n]. Axo npeTxoHe e
jenHadunHe OMy3MEMO H HCKOPHCTHMO YCIIOB 337aTKa Vg = Vg, +2M/S, nobujamo ma je Vs —Vy =4 m/s (1) [3n]. bpsune Tena Ha kpajy

Tpehe u meTe ceKyHne KpeTama Cy. Vu =V, +at;[2n] u vy =V, +at;[2n], rae je t; =55, a t; =3s. Axo oaysmemo HpeTXonHe 1Be

(Vs ‘Vs)

jenHauynue U uckopucTuMo penanyjy (1), nobujamo BpeqHOCT yop3ama Tena: a = ——- = 2 m/s’ [3+1m]. Tyt koju Teno npehe y nproj
s — 13
CeKYHIM KpeTama jemHak je: S = Vol + at12 /2[2n], ne je t; =1s. U3 3agme jeqHaunHe Jo6MjaMo Ja je moueTHa Gp3uHA Tela jeqHAKa
Vo =4 m/s [3nl.
Kako cy HUTU HEHCTErJbUBE, UHTEH3UTETH yOp3arma TEroBa Cy je[HAKH. JeJHAYMHE KpeTara Tela Cy:
ma=T-mg [3n] ;mya=m,g—T [3m]. U3 nperxoauux jesHadnna 106HjaMo Ja HHTEH3HTET yOp3ama
m, —my .
TeroBa u3HOCH : @ = ————- ¢ = 428 m/s [3+1n]. [IpBu HaumH: penartuBHO yOp3ame TeroBa 1 u 2 je :
m, +m - l
a, = 2a =856 m/s’ [4+1n]. ITa je Tpaxkeno BpeMe jemHako: t = «fZL/arel =0.48 s [4+1n] . Apyru

Haunn: JIo TpeHyTKa MUMOMIAKEHa TErOBH Ipenase myTese | = at12 /2[2n] u | = at; /2 [2nm]. Kako je  ”

L=2l [2n] ut, =t, =t [2n] cnem naje: t=\L/a =048 s [1+1n]




